

“我找到了工作，也找到了自信！”

坨南里社区“爱心助梦帮扶”助残就业

“谢谢你们，是社区给了我们新生活的希望！”近日，在滨海新区寨上街道坨南里社区，22岁的智力二级残疾人小杨（化名）紧紧握着社区工作人员的手，脸上洋溢着久违的笑容。不久前，她还是一个因智残就业无门而情绪低落的待业青年，如今已成为一名能自食其力的职场新人。这一转变，源于坨南里社区推动的“爱心助梦帮扶”计划，今年以来已经有多名残疾人成功就业。

“小杨，一定要照顾好自己的身体，好好工作，有需要和社区及时联系！”在社区工作人员的嘱咐声中，小杨开始了她在创美助残基地的新工作。此前，因身体条件限制，加上父母对外出就业的担忧，小杨长期待在家中，缺乏社交、情绪消沉。社区工作人员在入户走访中了解到这一情况后，主动联系辖区内“寨易家”联盟单位——创美助残基地，共同为小杨量身定制帮扶方案。

“我们从工作内容、通勤距

离、劳动保障等方面充分沟通，最终打消了小杨父母的顾虑。”坨南里社区党委书记姜丽杰介绍。在社区全程陪同协调下，小杨与基地顺利签订劳动合同，走上适配岗位。如今，她每天准时到岗，积极参与手工制作，性格也日渐开朗。“小杨工作积极，和同事相处融洽，像变了个人。”基地负责人李红秀如此评价。小杨的父母也感慨：“这份工作不仅增加了家庭收入，更让孩子找到了价值感，真是照进家里的一缕阳光。”

小杨的故事，是坨南里社区推动残疾人就业帮扶的缩影。去年以来，社区联合“寨易家”家政服务联盟，持续开展“爱心助梦帮扶”计划，通过对接辖区企业、开发弹性岗位、提供技能支持，为残疾人搭建融入社会、实现价值的平台。近期，社区更与创美助残基地合作成立“坨南里就业站”，成为滨海新区北部片区首个专门服务残疾人就业的公益平台。

为扩大帮扶覆盖面，近日，

坨南里就业站在社区内组织了一场残疾人专场招聘暨现场测试活动。活动聚焦手工、数据录入、电商辅运等适合不同能力特征的岗位，通过前期摸排需求、精准匹配岗位、开展“一对一”就业指导，帮助更多残疾人走上工作岗位。现场气氛温馨有序，多名残疾人与用工单位达成初步就业意向。“社区帮我找到了工作，也让我找到了自信！”残疾就业人员李晨洁说。

目前，已有4人与用工单位签订了劳动合同，另有多人进入网络培训阶段。”坨南里社区党委书记姜丽杰表示，坨南里社区是老旧小区，帮助残疾人就业是一项需要长期坚持的爱心事业。社区将整合更多社会资源和专业力量，不断拓宽残疾人就业渠道，提供从岗位开发、技能培训到稳岗支持的全链条服务，切实搭建好残健共融的温暖桥梁，点亮更多残疾人的职业梦想。

记者 董欣妍

社区活动让传统“触手可及”
“自己做和买的感受不一样”



昨日上午，月纬路社区活动室内，十多位居民围坐在长桌前，在社区工作人员的指导下开始动手制作宋锦相框，他们挑选合适的图案和粘贴装饰，固定好布料，将“如意”“喜至”“长乐”“福来”等春节祝福词语裁剪成精致的小卡片，粘贴在相框内部锦帛处，营造出喜庆祥和的视觉效果。

活动中，邻居之间互相参谋配色、分享技巧，在传统纹样与现代手作的交融中，感受宋锦这项手工技艺的深厚底蕴。“自己亲手做和买来的感受不一样，感觉特别有意义。”一位参与者展示作品时说道。社区工作人员表示，这场体验就是让宋锦工艺从展柜走入生活，以独特的方式来丰富社区文化，让邻里关系更加和谐。

文/摄 记者 张晨 通讯员 王坤

朝园里社区用非遗技艺沟通邻里情

近日，南开区广开街朝园里社区在南开公园活动室举办手工竹编“福”字制作活动，以传统非遗技艺为载体，丰富居民精神文化生活，为冬日社区增添浓浓暖意与新春氛围，现场互动热烈、其乐融融。

活动伊始，工作人员提前备好竹条、剪刀、固定绳等材料，向居民详细讲解竹编“福”字的编织技巧与步骤。居民兴致高昂，认真聆听指导后，纷纷动手实践。弯折、穿插、拉紧、固定，一根根普通的竹条在居民的指尖灵活流转，零散的原料逐渐变成轮廓清晰的“福”字雏形。制作过程中，大家互帮互助、交流经验，遇到难题时相互支招，老邻居在协作中拉近了距离，活动室里满是欢声笑语。

尽管不少居民是首次接触竹编技艺，但在耐心摸索与相互切磋下，一个个造型别致、寓意吉祥的竹编“福”字陆续完工。



捧着亲手制作的作品，大家脸上洋溢着成就感与幸福感，纷纷拍照留念，分享这份传统手艺带来的乐趣。“这样的活动既动手又动脑，还能感受老祖宗的智慧，提前沾沾‘福’气，特别有意义！”参与活动的李阿姨笑着说道。

此次手工竹编活动，不仅让居民沉浸式体验了传统民俗文

化的魅力，丰富了业余生活，更搭建了邻里沟通的温馨平台。作为朝园里社区文化惠民工作的重要举措，未来社区将持续挖掘传统民俗资源，推出更多贴合居民需求的特色活动，让传统文化在基层落地生根，让社区生活更有温度、更具活力。

文/摄 记者 史嵩

老夫妻拌嘴摔门而去走不回来
社区寻回老爷子 劝和促谈

都说少年夫妻老来伴，有时候，老伴儿却也是老小孩儿。近日，南开区体育中心街俊城浅水湾小区的一位奶奶，慌慌张张地向社区居委会求助，称自己和老伴儿因琐事争执后，老伴儿离家出走了。由于老伴儿身体不太好，奶奶十分着急。

社区居委会立即行动，多位网格员分头寻找。经过努力，终于在金谷园小区附近找到了老人。此时，老人因身体不适已无法行走。网格员李济舟赶紧返回社区，推来便民轮椅，众人一起护送他安全到家。大家并没有就此“收工”，同时还进行了一场温暖劝和的“爱情保卫战”。倾听双方老人为什么争执，帮助老人疏解心事。网格员告诉爷爷：“奶奶可关心您了，找不到您都急坏了，以后您可不能说走就走。自己的老伴儿得自己心疼，不能让奶奶着急了。”又劝慰奶奶：“爷爷就是性子直了点儿，您最了解老伴儿脾气了，他压不住火时您就先冷处理。”

有经验的网格员在日常工作中有这样一种感受——老年人的家庭矛盾危险性更高，因为年龄和身体的原因，老人情绪激动很容易导致突发性疾病。一些“有性格”的老人还会有负气出走等行为，因为情绪不稳定，容易发生迷路或造成交通事故。所以，老年人应尽量避免情绪激动，有话好好说。

记者 任悦

今晚报

分类广告



信息覆盖广/广告费用低/发行渠道优/刊登更便捷

咨询电话

13302008816

本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用

本广告仅为信息提供方和采用方搭建交流渠道，所有广告信息均为刊登客户自行提供，采纳、交易前请谨慎核实信息提供方相关证件真实性、押金、保证金、报名费等费用均与本报无关！征婚交友需谨慎，切勿向对方汇款。本广告不作为承担法律责任的依据！

《今晚报》分类广告由天津悦新蜂文化传播有限公司独家代理

遗失★声明

★承租人许可遗失湖北路33号6门，其中居室间号503、504室《天津市公有住房租赁合同》，合同编号10913890006009，声明作废。

遗失★声明

★天津河北区融联投资咨询服务中心（注册号120105600146659）遗失营业执照副本，遗失税务登记证副本，税号税字120105L45906482号，声明作废。

遗失★声明

★承租人邵建刚遗失红桥区庆丰里一号楼13门408-410单元房屋租赁合同，房屋编号06093275001301005，合同编号0009185，特此声明。

指定承租人刊登公告

本人李俊生（身份证号120101195305031513）同意死亡后，将坐落于和平区开封道保善里34号直管公产房：101独用居室15.28,101-104过道公用，103澡盆公用，103厕所公用，104厨房公用房屋指定过户给李鹏承租（身份证号120103198304064512），房屋编号：0109108600000946。